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Επίτιμος Πρόεδρος της Αδελφότητος 
Δημητσανιτών «Γρηγόριος Ε’» ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιερώνυμος
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τη βαθιά συγκίνησή του και τη χαρά του εξέφρασε ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος κατά την τελετή αναγόρευσής του σε Επίτιμο 
Πρόεδρο της Αδελφότητος Δημητσανιτών «Γρηγόριος Ε’», η 
οποία πραγματοποιήθηκε χθες το βράδυ στο ξενοδοχείο 
«Divani Caravel».
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«Σήμερα, με τα λόγια σας, ξέφυγα από το επίσημο και γύρισα στα χρόνια της 
Θήβας και στο απλό πνεύμα εκείνης της εποχής», ανέφερε ο Μακαριώτατος, 
απευθυνόμενος στους παρευρισκομένους και τους ομιλητές, τους οποίους 
ευχαρίστησε θερμά για τα λόγια αγάπης και εκτίμησης προς το πρόσωπό του.

Ο Αρχιεπίσκοπος προσήλθε στην εκδήλωση συνοδευόμενος από τον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Εμμανουήλ Παπαμικρούλη και έτυχε θερμής υποδοχής από τον Πρόεδρο της 
Αδελφότητος Δημητσανιτών «Γρηγόριος Ε’», κ. Φίλιππο Σωτηρόπουλο.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, ο οποίος αναφέρθηκε με θερμά λόγια στην 
προσωπικότητα του Αρχιεπισκόπου, αναδεικνύοντας το πολυσχιδές ποιμαντικό και 
κοινωνικό έργο που επιτελεί επί σειρά ετών στην Εκκλησία της Ελλάδος.

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κ. Κωνσταντίνος Βλάσης, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη και την 
εκτίμησή του προς το πρόσωπο του Μακαριωτάτου.



Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος της Αδελφότητος Δημητσανιτών κ. Φίλιππος 
Σωτηρόπουλος, εμφανώς συγκινημένος, τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι «η 
αναγόρευση του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου σε 
Επίτιμο Πρόεδρο της Αδελφότητος Δημητσανιτών «Γρηγόριος Ε’» έχει ιδιαίτερη 
συμβολική και ουσιαστική σημασία, τόσο για την Αδελφότητα όσο και για τη 
Δημητσάνα».

Στη συνέχεια έλαβαν τον λόγο πρόσωπα, που συνδέονται με τον Αρχιεπίσκοπο, 
καταθέτοντας προσωπικές μαρτυρίες και σκέψεις.



Η σπουδαία ερμηνεύτρια Χάρις Αλεξίου σημείωσε χαρακτηριστικά: «Δεν ξέρω 
αν το τραγούδι φτάνει εκεί που φτάνει η προσευχή, αλλά όταν και τα δύο είναι 
αληθινά, φτάνουν ψηλά».

Η αναπληρώτρια καθηγήτρια Αρχαιολογίας κ. Χρυσάνθη Γάλλου αναφέρθηκε στην 
ιδιαίτερη αγάπη του Μακαριωτάτου για την αρχαιολογία και στη διαχρονική του 
ενασχόληση με την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς.



Η πρώην Υπουργός κ. Άντζελα Γκερέκου υπογράμμισε ότι «ο Αρχιεπίσκοπος 
δεν επενδύει στην εικόνα, αλλά στον άνθρωπο. Χρειαζόμαστε το φως σας να μας 
οδηγεί στα σωστά μονοπάτια».

Η καθηγήτρια της Σχολής Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου κ. Αντωνία Μοροπούλου αναφέρθηκε στις εργασίες 
αποκατάστασης του Ιερού Κουβουκλίου του Παναγίου Τάφου, καθώς και στη 
μακρόχρονη συνεργασία της με τον Αρχιεπίσκοπο.



Ο καθηγητής Καρδιολογίας κ. Κωνσταντίνος Τούτουζας επισήμανε ότι ο 
Μακαριώτατος «διακονεί διαρκώς τον άνθρωπο με ταπείνωση».



Λαμβάνοντας τον λόγο, ο Αρχιεπίσκοπος, μίλησε από καρδιάς για τα χρόνια της 
διακονίας του στη Θήβα, αναφερόμενος στο έργο που πραγματοποιήθηκε μαζί με 
τον μακαριστό Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας Νικόδημο για τη στήριξη και τη 
διαπαιδαγώγηση των νέων.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στον πνευματικό του γέροντα, εκφράζοντας τον 
θαυμασμό και την ευγνωμοσύνη του, καθώς, όπως είπε, τον δίδαξε πως να γίνει 
καλύτερος ιερέας, εγκαταλείποντας την αυστηρότητα και την απότομη 
συμπεριφορά που επικρατούσαν παλαιότερα.

«Ο παπάς πρέπει να βρίσκει έναν καλύτερο τρόπο και όχι έναν άγριο», 
ανέφερε χαρακτηριστικά, εκφράζοντας παράλληλα τη χαρά του για τη βραδιά 
αυτή, κατά την οποία, όπως είπε, όλοι μίλησαν με την καρδιά τους και όχι από 
τυπική υποχρέωση.



Κλείνοντας την ομιλία του, ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε: «Σήμερα είχαμε την ευκαιρία 
να ζήσουμε μια πραγματική εμπειρία σωστής επικοινωνίας», ευχαριστώντας όλους 
όσοι συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Μακαριώτατος είναι ο πρώτος Αρχιεπίσκοπος που 
αναγορεύεται Επίτιμος Πρόεδρος του ιστορικού αυτού σωματείου, 
επισφραγίζοντας τους άρρηκτους δεσμούς της Δημητσάνας με την Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών και την Ορθόδοξη παράδοση του Γένους.

Στην εκδήλωση παρέστησαν οι Μητροπολίτες Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, 
Διευθυντής του Γραφείου Εκπροσωπήσεως του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην 
Αθήνα, Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. 
Γεώργιος, Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης, ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ. 
Βαρνάβας, καθώς και ο Έξαρχος του Παναγίου Τάφου στην Αθήνα, Αρχιμανδρίτης 
Ιερώνυμος Δελίογλου.
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